S-72.620 Radioverkon suunnittelumenetelmit

Tentti 21.2.2005
Osa A. Ilman Eihteitii suoritettavat tehtivit (2)

Tentti koostuu kahdesta osasta. Kun olet suorittanut osan A, jitd vastaukset
tentin valvojalle, jolloin saat 3 tehtdvaa kisittdvan B-osan tehtdvépaperin.
Nimi tehtivit saat suorittaa vapaavalintaisten lahteiden kanssa. Ajankéytds-
ti paatit itse 3 h kokonaisajan puitteissa. Poistua saat kuitenkin vasta tunnin

kuluttua tentin alkamisesta.
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Vastaa lyhyesti muutamalla lauseella seuraaviin osatehtdviin. Kaytd
tarvittaessa kuvia.

Mika palvelutason mitta on peittosuunnittelun lahtokohta piirikytkentéi-
sid palveluja tarjoavassa solukkoverkossa?
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Peittosuunnittelu perustuu radiolinkkibudjettiin. Luettele FDMA/
TDMA-radioverkkojen laskevan ja nousevan siirtosuunnan budjettien
sisdltamit termit.
Miti kertoo termi samantaajuisen kanavan suojaussuhde?
Kuinka suuri on WCDMA-solun osakuorma, kun interferenssivara on 7

dB?

Mairittele Erlang B estokaavaan B = sisdltyvit suureet.

Tihén tehtividn halutaan hieman perusteellisempi vastaus kuin edel-
liseen tehtdvdan.

Tee teoreettinen analyysi siitd, kuinka paljon identtisilld tukiasemilla
rakennetun DS-CDMA-radioverkon laskevan siirtosuunnan kapasiteetti
kasvaa, kun muiden solujen ja oman solun interferenssisuhde on 0,72, ja
oman solun dekorrelaatiokerroin on 0,5, ja kohina on merkityksetontd,
kun ympirisiteilevilld antenneilla varustetut solut sektoroidaan

i) kolmeen sektoriin, jolloin muiden interferoivien solujen lukumaard

laskee kuudesta kahteen, ja

i) kuuteen sektoriin, jolloin jii jiljelle yksi muu interferoiva solu.
Laskevan siirtosuunnan keskimédrdistd interferenssirajoitettua kapasi-
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Tentti 21.2.2004, Osa B. Lihteiden kanssa suoritettavat tehtiivit (3)

3. Solukkoverkko-operaattorille on allokoitu 2x10 MHz kaistanleveys.
Hin aikoo kiyttida FDMA/TDMA/FDD-jirjestelmid, jossa on 200 kHz
kantoaaltovili ja 8 aikavilid/kantoaalto sekd laskevassa ettd nousevassa
siirtosuunnassa. Samantaajuisen kanavan toistokerroin on 7.

a) Montako liikennekanavaa on kiytettivissd kussakin tukiasemassa? Ole-
tetaan, ettd kaikki merkinanto on multipleksoitu liikennekanaville.

b) Kuinka suurta liikennettd voidaan palvella tukiasemassa, kun estotoden-
niikoisyystavoite on 2 %, ja liikenne noudattaa Erlang-B:t4?

¢) Taajuusviranomainen vaatii 90% keskimidrdisen kanavakuorman.
Mihin likimasriiseen arvoon tulee estotodennikéisyys kasvamaan?

4. Tukiasema on mitoitettu 90% solun peittotodendkdisyyttd varten. Var-
jostumishiipymszn hajonta on 6 dB, ja keskimmairiisen radiotien vai-
mennuksen etdisyyseksponentti on 4.

a) Kuinka suuri on peittotodenniikdisyys solun ulkorajalla?

b) Milld etdisyydelld tukiasemalta on peittotodennikdisyys vield 10%?
[Q(1,29)=0,1] Vihje: Laske tasahdipymisvara 50% ja 10% peittotoden-
nikoisyydelld, ja kdytd sitten keskimadraisen radiotien vaimennuksen
mallia etdisyyksien suhteen mairdamiseen.

a) Kuinka suuri on samaa kantoaaltoa kiyttivien tukiaseminen minimi-
toistoetdisyys normalisoituna hairityn solun séteeseen, joka antaa keski-
midrdisen kantoaaltointerferenssisuhteen 12 dB solun pahimmassa
kohdassa. Interferenssitehon estimaatti on kuusi kertaa lahimmén inter-
feroivan tukiaseman teho. Kaikkien tukiasemien laiteparametrit ja
etenemisolosuhteet ovat identtiset kaikille signaaleille. Radiotien keski-
médrdisen vaimennuksen etdisyyseksponentti on 4.

b) Kuinka suuri on tilléd toistoetdisyydelld ja 12dB CIR-vaatimuksella
luentomonisteen menetelmalld estimoitu
interferenssikatkotodennzkdisyys, kun oletetaan, ettd log-normaalisen
varjostumishdipymisen hajonta on 6 dB?
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